

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОДОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3986

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 15 de mayo de 1962

Буэнос Айрес, вторник 15 мая 1962 года

№ 642

П. Панин

РАВЕНСТВО

Существует почти всеобщее, нелепое, крайне вредное и трудно объяснимое заблуждение: что Христос проповедывал какое-то всеобщее равенство. Откуда оно взялось?

Как известно, громкий, распаливающий и насквозь лживый лозунг этот пришел с Французской революцией. То есть — с бунтом и насилием, кон никак нельзя уместить с учением Христа. Как же не оглянулись на такое обстоятельство? Думающие люди понимают, что учение Христа целиком основано на личном начале, на преображении личности, и все внимание Христа обращено на личность. И все же тотчас они начинают говорить, что Христос проповедывал равенство, то есть категорию, исключающую и убивающую всякую личность.

Толстой: "Христианское учение устанавливает равенство и братство всех людей". "Для меня равенство всех людей — аксиома, без которой я не мог бы мыслить". (Из писем Толстого). Так глубоко отравлено было человеческое сознание: даже высшие представители мысли не избежали воздействия рокового яда. Что можно требовать от обычного человека? Это — и знамя и железный штамп одновременно; с ним идет современный прогресс и им выковывает все коры национальной, общественной, политической и даже религиозной жизни. Ни у кого нет желания обдумать и проверить этот штамп. А в результате — Лумумба.

Я убедительно прошу знающих людей указать мне, — не в общих чертах, не в их субъективных выводах, кои всегда могут быть ошибочны, из сколь авторитетного источника они бы ни поступали, — а в определенных местах Христова учения или Его апостолов, кои бы проповедывали всеобщее равенство. Толстой ведь тоже делал выводы из учения Христа и пришел с ними к беспашинному анархизму.

Конечно, мне тотчас же укажут на знаменитый текст послания ап. Павла: "Нет еллин и иудей". Прочитаем: "Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского; ибо все вы одно во Христе Иисусе". (Гал. 3, 28). "Нет ни Еллина, ни Иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но все и во всем Христос". (Кол. 2, 11).

Спросим сразу: неужели же ап. Павел намеревался исключить фактическую разницу — одну из сторон неравенства — между мужчиной и женщиной?

Очевидно, что он подразумевал что-то иное. Понятно, что: возможность каждого прийти ко Господу. "Неужели Бог есть Бог Иудеев только, а не и язычников? Конечно, и язычников". (Рим. 3, 29). Но: "В о-п е р в ых, Иудею, пот ом и язычнику". (Рим. 1, 16. 2, 11).

Только совершенный кретин, или бес, или никогда не читавший Евангелия и посланий апостольских может сказать, что Христос — миф, столь они личны, живы и полнокровны. А раз они живы, это накладывает на нас неотвратимую обязанность следовать их голосу. Чтоб не быть многословным, я приведу только некоторые места из Евангелия и посланий апостольских, которые могут быть отнесены к нашему вопросу. Вот что говорит Христос:

(Про учеников. "Призвал учеников Своих и избрал из них двенадцать"). "Вы — соль земли... Вы — свет мира".

"Всякое дерево доброе приносит и плоды добрые, а худое дерево приносит и плоды худые". Проклинает смоковницу, не приносящую плода.

"Всякое дерево, не приносящее плода, срубают и бросают в огонь".

Внимание Его направлено в сторону меньших, гонимых, а во-вторых, — грешных: "Не здоровые имеют нужду во враче, но больные". Стремится не уравнять, а поднять павшего. "Иди и не гречи".

"Что же смотреть ходили вы? про-рока? Да, говорю вам, и больше про-рока". "Истинно говорю вам: из рожденных между женами не восставал больший Иоанна Крестителя".

"Кто имеет, тому дано будет и приумножится; а кто не имеет, у того отнимется и то, что он имеет".

Хананея: "Господи! Помоги мне!" Он же сказал ей в ответ: "Не хорошо взять хлеб у детей и бросить псам". "Я послан только к павшим овцам дома Израилева".

"Пришла же им (ученикам) мысль: кто бы из них был больше? Иисус же, видя помышление сердца их, взяв дитя, поставил его перед Собой. И сказал им: кто примет сие дитя во имя Мое, тот Меня принимает; а кто примет Меня, тот принимает Пославшего Меня; ибо кто из вас меньше всех, тот будет великий".

"Славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли, что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл младенцам".

"И вот есть последние, которые будут первыми, и есть первые, которые будут последними".

"Кто хочет быть между вами больши-ми, да будет вам слугою".

Фарисеи: "Мытары и блудницы впереди вас идут в Царствие Божие".

ТРЕТЬЕМУ СЪЕЗДУ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

26-27 мая 1962 года, в Нью Йорке

шлют сердечное приветствие и горячие пожелания плодотворной работы
РОССИЙСКОЕ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
И "НАША СТРАНА"

"И соберутся пред Ним все народы; и отделят одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов".

"Как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие!" Ученники ужаснулись от слов Его. Но Иисус опять говорит им в ответ: "деть! как трудно **надеющимся** на богатство войти в Царствие Божие".

У Христа иная оценка высоты: слuchай с вдовой, положившей в сокровищницу храма две лепты. "Говорю вам, что эта бедная вдова положила больше всех".

"Когда ты будешь позван кем на брак, не садись на первое место, чтобы не случился кто из званных им почетнее тебя" и т. д. "Ибо много званных, но мало избранных".

"Сказываю вам: в ту ночь (пришествия Сына Человеческого) будут два на одной постели: один вольется, а другой оставится. Две будут молоть вместе: одна вольется, а другая оставится".

Иоанн Креститель: "У кого две одежды, тот отдаи **неимущему**". Равенство? Ни в коем случае! — Милость. Мытарь Закхей, "человек богатый": "Половину имения моего я отдаю нищим и, если кого чем обидел, воздам вчетверо". Иисус сказал ему: "ныне пришло спасение дому сему".

"Раб не больше господина своего, и посланный не больше пославшего его".

А вот что говорят Св. Апостолы, Первоверховные апостолы Петр и Павел:

Ап. Петр: "Вы знаете, что иудею возбранено сообщаться или сближаться с иноплеменником; но мне Бог открыл, чтоб я не почитал ни одного человека скверным или нечистым".

"Всех почитайте, братство любите, царя чтите... Слуги, со всяким страхом повинуйтесь господам".

"Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил".

"Меньшие, повинуйтесь пастырям".

"Как Содом и Гоморра... Так точно будет и с сими мечтателями, которые оскверняют плоть, отвергают начальства и злословят высшие власти".

"К одним будьте милостивы, с рассмотрением, а других страхом спасайте".

Ап. Павел: "Отдавайте вся кому должно: кому подать, подать; кому оброк, оброк; кому страх, страх; кому честь, честь. Не оставайтесь должностными никому, ничем, кроме взаимной любви". Разграничение — замечательное!

"Мы сильные, должны сносить немощи бессильных, а не себе угождать".

"Что же говорит Писание? "Изгони раба и сына ее, ибо сын рабы не будет наследником вместе с сыном свободной". Итак, братия: мы дети не рабы, но свободной".

"Рабы, во всем повинуйтесь господам вашим по плоти, не в глазах только служа им, как человекоугодники; но в простоте сердца, боясь Бога". "Господа, оказывайте рабам должное и справедливое, зная, что и вы имеете Господа на небесах". То есть в обоих случаях он обращается к христианам. Еще: "Рабы, под игом находящиеся, должны почитать господ своих достойными всякой чести... Те, которые имеют господами своими верных, не должны обращаться с ними небрежно, потому что

они братья; но тем более должны служить им".

"Жена да учится в безмолвии, со всякой покорностью; а учить жене не позволяю, ни властвовать над мужем".

"Муж не должен покрывать голову, потому что он есть образ и слава Божия; а жена есть слава мужа. И не муж создан для жены, но жена для мужа".

"Тело одно, но имеет многие члены... Если все тело глаз, то где слух? Если все тело слух, то где обоняние?.. А если бы все были один член, то где было бы тело?"

"В большом доме есть сосуды не только золотые и серебряные, но и деревянные и глиняные; и одни в почетном, а другие в низком употреблении. Кто будет чист от сего, тот будет сосудом..." и так далее.

"Иная слава солнцу, иная слава луне, иная звезде; и звезда от звезды различится в славе".

Довольно. Думаю, что во всем этом никто не найдет не только признания или требования, но и пожелания какого-то всеобщего равенства. Оставим Толстого с самим собой.

Неужели равны были для Христа фарисеи и Его 12 избранных учеников? Даже и ответа не требуется. Но **всех** их Он хотел бы спасти и поднять на вершину. Неужели эллины, иль римляне, иль немцы, французы, англичане — действительно равны, скажем, ново-гинейским папуасам? Неужели Достоевский равен Ягоде, а высочайший образец совести — д-р Боткин — зверюге Юровскому? И неужели это разумно и справедливо, чтоб они имели равные права и возможности, то есть право действовать, когда один — Боткин — будет служить людям, а другой — уничтожать их?.. Простите, никакой здравый разум это не примет.

Может ли нормальное сознание не только разделить, но даже проследить ход мысли человека, насилившего четырехлетнюю девочку? Не может. Такого акта даже животные не совершают. Значит — не равны, никак не входят в общие рамки. К чему же тогда и нам насиливать наше сознание и нашу совесть? Мы внутренне будем неправы, согрешим против Бога, если к тому и другому будем относиться одинаково и обоим им, так духовно неравным, предоставим одинаковую внешнюю свободу?

Есть что-то унижающее и оскорбляющее в лозунге равенства. Дьявол усмехается: "И ты, и ты способен изнасиловать девочку!.." Но я не способен, хоть и утонул, может быть, в других грехах. Изнасиловавший, может быть, не способен был убить; другой — и убьет к тому же. О чем все это говорит? О великом разнообразии личностей, о разных цветах и мерах. А нам кричат: "Равенство!" ... "Равенство!"

— Какая глупость! Я имел однажды собаку; и первой мыслью каждого, кто наблюдал ее изысканные формы и поведение, было: "Аристократка!" Но, если есть аристократы среди собак, то почему им не быть среди крестьян и фабричных рабочих?

Все это — выдумка, то есть извращение Христа, то есть кощунство. "Могу-

† 13-го мая сего года после краткой болезни скончался
ГЕНЕРАЛ - МАЙОР

ВАСИЛИЙ ФЕОДОРОВИЧ БАУМГАРТЕН

о чём извещают вдова, сыновья и невестки покойного.

В понедельник, 21-го мая, на девятый день смерти, в Кафедральном соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541), в 8 час. вечера будет отслужена панихида.

† В первую годовщину, со дня смерти нашей дочери
НАТАЛИИ ВУКОВИЧ

(урожд. РАДОНИЧ)

в субботу 19-го мая в 16.30 час. на могиле покойной на Британском кладбище (Чакарита, парцела 3. Р. 97), будет отслужена ПАНИХИДА.

В случае дождя панихида будет отслужена 20-го мая в Кафедральном Соборе (ул. Нуньес 3541) после Божественной литургии.

о чём извещают родители покойной.

ший вместить — да вместит! — одног о этого текста достаточно, чт о отказать ся от всякой теории равенства в Евангелии.

Социалистический лозунг: “свобода, равенство и братство”, — вообще на сквозь лжив. Лжив потому, что свобода не уживается с равенством, равенство не создает свободу, а свобода и равенство не создают братского чувства. Ибо братство означает любовь, а социализм опирается на равенство. А любовь не угнетена неравенством. Только в братском отношении к людям и воплощается внутренняя и внешняя свобода человека. “Познайте истину, и она сделает вас свободными”. Социалистическое насилие — не любовь, а ущемление любви, ущемление всякого братства. Это — опора на догму, на вещь, на закон, на обрезание, на Субботу. Христианство — мир любви, духа, благодати, жизни, надежды, прощения и Воскресения. “Если законом оправдание, — то Христос на-прекрасно умер”.

Знамя христианства — крест, знамя социализма — гильотина.

“Равенство” — психология раба. Христос зовет к духовной свободе. Равенство — бунт раба против его притеснения. Христос зовет добровольно отдать себя другому. Равенство имеет в виду главным образом снижение высших. Христос только и думает о том, как поднять низших. Все учение Христа — прославление личности; а личность есть воплощенное неравенство. Неравенство качества.

Равенство качеств — и равенство прав и возможностей. Очевидно, что две эти категории взаимосвязаны, и что здесь невозможно исключить элемент времени: только уже совершение действие, совершенное во времени, определяет качество человека, а значит и его права. Если в принципе, в отвлечении, мы можем говорить о равенстве возможностей для людоеда и европейца, то на данный момент, на практический отрезок времени, это является абсурдом. Людоед съест европейца.

Права обозначают возможность действий; но действия возникают из потребностей. А даже малому ребенку понятно, что ни действия, ни потребности не бывают равными. Равенство во Христе — совсем не социалистическое равенство. Путь сатаны известен — подмена. Этот путь лежит и здесь: одевшись в тогу прогресса и человеколюбия, сатана похитил любовь Христа и равенство пред Богом заменил равенством по плоти, — в вещественной и конечной форме. Так как настоящая цель его — овсем не установление какого-то сияющего Земного Царства, а уничтожение всего созданного Творцом, борьба Ним. “Равенство” — одно из его редств. Оглянувшись, мы сейчас уже можем увидеть, сколько смуты, горя, мертв и разрушений принесло это слово со временем своего появления.

На одном конце оно унижает; на другом — обманывает и в низости разжигает безудержную гордость и обособленность, — пресловутую идею своей исключительности и превосходства. И это очень характерно и знаменательно, что в конечном виде эти два полюса сплетаются между собой: революционеры, кричущие о равенстве и опирающиеся на него, — совершенно уверены в своей избранности и обладании правом диктовать всем свою волю. Почему? Да потому, что источник их веры — равенства и гордости — один и тот же — сатана. Исповедуя равенство и поклоняясь своей гордости, Толстой мог написать: “Испытал чувство ужаса перед настоящим виновником всего, нашим правительством со своим одуряющим и фанатизирующим людей духовенством и со своей разбойничьей шайкой чиновников”. Исповедуя равенство и гордость, Каляев убил Великого Князя. Кривляясь с этим словом и задыхаясь от гордости, Сталин принес в жертву сатане многие-многие миллионы.

Вопрос о равенстве принимает иногда совершенно особые формы. Однажды в зоопарке я наблюдал такую сцену: довольно крупная обезьяна сидела наверху своей клетки; перед клеткой стояла большая толпа “уважаемых граждан”, демократов и социалистов по призыва-

нию. Обезьяна докучливо и презрительно поглядывала на толпу, потом набирала слюну — и с отвращением плевала сверху вниз в лицо наблюдателям. Толпа радостно гоготала...

А мне стало страшно. Я стоял пред чем-то трудным, неуловимым и оскорбляющим мое достоинство. Кто, кому и как тут был равен?..

Наше равенство пред Богом, пред Бесконечностью — совершенно понятно: какая разница между единицей, двойкой или даже тысячей в сравнении с бесконечно большим числом? Она растворяется в этой бесконечности. Но все равно, математика, покуда она будет существовать, будет считаться и с единицами и с двойками и никогда не сводят их к чему-то общему, безличному, ибо это есть бессмыслица, конец математики. Никогда единица не будет равна восьмерке, сколько бы ни трудились бесы; а вот в общем содружестве цифр они могут совершать великие дела.

У Христа это разграничение земного и небесного выражено просто: “Возрадайте кесарево кесарю, а Божие — Богу”. Есть кесари и сотники, свободные и рабы, обрезанные и необрезанные; но все это, как земное, ничтожно перед лицом Господа. Это не значит, что это отвергнуто Им и не существует: не может Всемудрый Создатель отвергнуть Свое создание; это означало бы, что Он совершил какую-то ошибку.

Ап. Павел — наиболее страстный и требовательный из всех апостолов. Это именно он Христово изречение: “Всяк трудящийся достоин пропитания” — перефразировал в “нетрудящийся да не ест”, что так понравилось современным благодетелям человечества. Казалось бы, он должен был после этого, во имя трудающихся рабов и всеобщего равенства, восстать против господ-тунеядцев. Ах, нет: множество раз, чуть не во всех своих посланиях, он взывает: “Рабы, повинуйтесь господам!” Почему? Потому что рабство по плоти — пыль пред Господом, а смижение освобождает. И потому еще, уравнители и здесь делают подлог: пользуются неудачным переводом. По-славянски этот тезис звучит нетерпимо: “Не трудящийся да не ест”, — как закон, как непреклонное требование к обществу. Тогда как это — только назидание: “Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь”. “Таковых увещеваем и убеждаем...” Потому что в первых христианских общинах стол был общий. Русский текст выражает мысль, конечно, точнее.

Да, земное неравенство очень часто ведет к тяжелым конфликтам и страданию. Но страдание творит и очищает. Вот что говорит ап. Петр по этому поводу: “Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посыпаемого, не чуждайтесь... Но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь!”

А через равенство дьявол приводит человека к соблазну власти: “Дам тебе власть над всеми царствами мира!” Македонский мог, Наполеон мог, — почему мне не заняться тем же делом? Почему император всероссийский повелевает двумя стами миллионами, а почему не я? Тварь я дрожащая — или право имею? Вошь я — или человек?..

Так несвободный приходит на роковую грань преступления. Ибо для свободного власт — долг и совесть; для несвободного она выражается в насилии. Вот к такому-то равенству и зовут освободители: “Грабь награбленное!”

Шедевр: “Сан Доминго, 20 янв.. Новое временное правительство Доминиканской Республики постановило предать суду вождей прежних режимов, в том числе Балагера, возглавлявшего временное правительство до недавнего переворота, и генерала Эчавария, возглавлявшего только что свергнутую хунту. Новое временное правительство возглавляет Рафаэль Бонелли, бывший член хунты того же Балагера. Правительство США уведомило Бонелли, что оно признает его режим. Американская помощь Сан Доминго будет немедленно возобновлена”. Ох, действительно, — как временная жизнь человека!

Шедевр. Демократия, свобода, равенство и братство в их самом конечном виде. Вот эта гнусная свистопляска продолжается во всех странах Америки уже свыше полутора столетий, — почитайте историю. Но дело в том, что конечных видов “демократии”, уже выявленных на практике, существует только два: по образу Сан Доминго и по об-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

СЪЕЗД СОЛИДАРИСТОВ В ВАШИНГОНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

“Новое Русское Слово” сообщает, что в Вашингтоне состоялся съезд Российской Национально-Трудового Союза, то есть Вашингтонской фракции НТС, возникшей после исключения В. М. Байдакова и его единомышленников из франкфуртской фракции этой организации, возглавленной ныне В. Д. Поремским и Е. Р. Романовым-Островским.

Съезде участвовали делегаты из Соединенных Штатов, Европы, Южной Америки и Австралии. Председателем съезда был инж. В. А. Книрша, прибывший в Вашингтон из Буэнос Айреса.

Доклады были представлены делегатом из Западной Германии Е. Мамуковым, делегатом из Австралии П. Калиновским, проживающими в Соединенных Штатах членами Союза Д. В. Шульгиным (сыном В. В. Шульгины), Н. Мышенковым, П. Зеленским и др.

В одной из резолюций съезда сказано, что сущность коммунистической власти в СССР остается неизменной, а некоторые перемены в методах управления объясняются не либерализацией режима, а изменениями в психологии народа. По мнению съезда русская молодежь относится отрицательно к коммунизму и стремится к общению с Западом.

Съезд признал, что эмигранты должны не столько пропагандировать собственные взгляды, сколько правдиво освещать действительное положение, стать вдохновителями самобытного идентичного творчества в России и этим способствовать возникновению политического освободительного движения.

Съезд постановил переименовать РНТС в Российский Демократический Союз за Веру и Свободу и избрал В. М. Байдакова председателем этого Союза.

ОПТИМИЗМ “ВОЗРОЖДЕНИЯ”

Нам пишут из Парижа:

В статье, подписанной одним из редакторов “Возрождения”, кн. С. С. Оболенским, этот журнал предсказывает скорое наступление “коренных перемен” в России.

“Возрождение” считает неизбежной отмену принудительной колективизации сельского хозяйства и пишет:

“Отказ от сельской колективизации, в конце концов все равно неизбежный, повлечет за собой очень многое другое — и окончательный разрыв с левым китайским коммунизмом, и пересмотр всей экономической политики вообще, необходимость сократить гонку вооружений, чтобы больше средств обратить на повышение уровня жизни народа, а, следовательно, и прекращение борьбы с Западом. Но так же точно разрыв с китайским коммунизмом, в конце концов тоже неизбежный, ведет к тем же самым последствиям — к необходимости

разу СССР, Куба тож, другие немыслимы. Америка с ее “признанием” и президентами — не конечная форма, а недоделок — громоздкая декорация, прикрывающая неприметную действительность. Вглядитесь: образы Кубы и Сан Доминго крепко и выпукло, по-родственному, запечатлены и на северном колоссе. Это ли нам надо?

Скопцы революции и до сих автоматически твердят: “Без всеобщего равенства не может быть и свободы”. Мысли свою они не развивают. Как вяжется свобода с неравенством, — понятно: это — почти синонимы. При свободном росте и неравных качествах даже в равных условиях и деревья и люди вырастают неравными, а тем более в неравных. И их неравенство никак не ограничивает свободу, потому что они ей подчинились. Приняли, как должное, закон неравенства, и для людей это называется духовной свободой.

Уравнять условия роста человек не может: законы вселенной не находятся в его распоряжении. Как уравнять качества без телесных и духовных колодок, то есть без ЧК — скопцы умалчивают, они просто д е й с т в у ю т . Да никакие колодки и не помогут в этом деле. Но где же место свободе при ЧК?

мириться с Западом и к решительному повороту вправо всей внутренней политики. Крушение международного коммунистического мифа с неизбежностью выдвигнет на первый план национальные задачи русской жизни... Коммунистический блок распадется и Россия вернется полноправным и свободным членом в западный мир, к которому она, по сути своей, принадлежит”.

Помешать этой оптимистической перспективе может, по мнению “Возрождения”, только близорукость западных государственных деятелей. В виде примеров такой близорукости, “Возрождение” цитирует заявление западно-германского канцлера Аденауэра французскому журналисту, приравнивающее завоевательную политику коммунизма к политике Императорской России, и “расчленительские демонстрации в Америке”.

ПИСЬМО ПРОФ. ТРОИЦКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:

“Новое Русское Слово” опубликовало письмо в редакцию, полученное этой газетой от проживающего в Белграде известного русского ученого канониста, проф. С. В. Троицкого.

Автор этого письма защищал до Второй Мировой войны право Русской Православной Церкви заграницей на независимость от Московской Патриархии, но после войны его каноническая позиция резко изменилась и он написал и издал в Париже книгу: “О неправде Карловачского раскола”, вызвавшую в 1961 году отважительный ответ протопресвитера о. Г. Граббе в его книге: “Правда о Русской Церкви на родине и за рубежом”.

Полемизируя с о. протопресвитером Г. Граббе и с сотрудником “Нового Русского Слова” Г. Раковским, автором появившимся в этой газете рецензии о книге о. Г. Граббе, проф. Троицкий заявляет, что он никогда не утверждал, что положение Православной Церкви в СССР улучшается.

“Моя книга, — пишет Троицкий, — была направлена не к защите советской власти, а к защите Русской Православной Церкви от несправедливых нападок на нее со стороны Карловачской организации”.

Не отрицая тяжелого положения Церкви в СССР, проф. Троицкий пишет, что “дети не должны отдаляться от матери и, тем более, поносить ее, хотя бы ей и приходилось плохо”, а затем сам поносит Русскую Православную Церковь заграницей, приписывая ей надежду на победу “христолюбивого воинства” Гитлера и желание увидеть Россию очищенной от коммунизма “огнем атомных бомб”.

ЗАТРУДНЕНИЯ ГАЗЕТЫ “РОССИЯ”

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета “Россия” опубликовала подписанное кн. С. С. Белосельским-Белозерским и другими членами корпорации, издающей названную газету, обращение “ко всем русским людям, которым дорога честь и достоинство русского имени”. В обращении сказано, что, если газете не будет оказана до 15-го мая с. г. существенная денежная помощь, придется ее закрыть.

— Не торопитесь заявлять! И воспоминание является ни чем иным, как разновидностью ЧК: ограничение свободы.

Ограничение, наложенное извне, — всегда будет насилием; к этому стремится социализм. Только ограничение, принятое добровольно — самоограничение — означает свободу. Вот к этой свободе и зовет нас Христос...

Чудный стих: “Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаяемся; мы гонимы, но не оставлены; низлагаемы, но не погибаем”. Где тут раб и где притеснитель?

Чуткое ухо и внимательный глаз отчетливо могут уловить, что сейчас происходят какие-то сдвиги в мире. Что вместе с завываниями бесов зазвучали какие-то другие, более свежие голоса. Даже завывание самое потеряло прежнюю уверенность и силу. Если когда-то бородатый бес мог заявить: “Призрак ходит по миру”, — призрак революции, зловещего духа, — то сейчас мы с полным правом можем сказать: “Ангелы появились в небе!” Во всяком случае на нашем, Русском небе. Наш неотложный долг сейчас — повести себя так, чтоб они нас не покинули.

П. Панин

ХРОНИКА НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ПОЛОЖЕНИЕ О РОССИЙСКОМ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ

1. РНМД объединяет в своих рядах всех русских людей исповедующих идею основателя Движения, И. Л. СОЛОНЕВИЧА, воссоздания на нашей Родине Народной Монархии на смену свергнутому коммунизму, как единственной формы правления могущей принести свободу и справедливость всем народам, населяющим Великую Российскую Землю, под эгидой Царя Православного, Царя Самодержавного, Царя Народного.

2. РНМД признает законным наследником Императоров Всероссийских Глазу Императорского Дома, Его Императорское Высочество Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, следуя за Его Императорским Высочеством на путях служения нашей Родине, согласно программе Движения и настоящего Положения.

3. Основным стержнем, вокруг которого объединяются члены РНМД, является, как и при жизни И. Л. Солоневича, идеологический орган Движения, газета “Наша Страна”, издание и редактирование которой было поручено И. Л. Солоневичем, еще в период его пребывания в Ургуге, В. К. Дубровскому, как его ближайшему сотруднику, в течение многих лет находившемуся в непосредственном с ним общении.

4. Задачей “Нашей Страны” остается задача, поставленная ей самим И. Л. Солоневичем — ознакомление широких масс с идеями Народной Монархии и создание у них мировоззрения, соответствующего этой идеи.

5. Российское Народно-Монархическое Движение в целом является движением и не стремится к превращению в партию, избегая всех отрицательных качеств, присущих каждой партии, в большинстве случаев подменяющих истинную работу на пользу нашей родине борьбой внутренней за эфемерные “крепла” председателей и за “количество голосов”.

6. Редактор “Нашей Страны” в силу необходимости совмещает этот пост с постом Генерального Секретаря Движения. Всякое разделение этих двух постов привело бы к неминуемым недоразумениям и, быть может, даже к склокам, что совершенно недопустимо в той атмосфере, в которой ведется работа РНМД.

7. В помощь себе Генеральный Секретарь создает Секретариат из людей лич-

но ему известных и обладающих необходимыми качествами для ведения отдельных секторов общей работы Движения, или являющихся его доверенными лицами, ведущими работу РНМД на местах.

8. Члены Секретариата, будучи ближайшими сотрудниками Генерального Секретаря и его советниками в вопросах, касающихся всего Движения, являются вполне самостоятельными в ведении работы на местах, отчет о которой должны представлять Генеральному Секретарю не реже трех раз в год, или в любой момент по его требованию. Лишь вопросы, выходящие из рамок вверенного данному Секретарю сектора и касающиеся всего Движения, они должны ставить на обсуждение всего Секретариата в целом.

9. Основной ячейкой Движения является Очаг, если численность его состава не превышает 10 человек, и Отдел, включающий в свой состав более значительное число членов.

10. РНМД всячески поощряет создание на местах очагов и отделов, объединяющих в данном пункте членов Движения для совместной работы, но отнюдь не отворачивается и от тех русских людей, которые полностью разделяют идею РНМД, но, по тем или иным причинам, склоняются от вступления в очаги или отделы. Связь этих членов РНМД с руководством РНМД осуществляется через руководителей данного района (Секретарей) и через газету “Наша Страна”.

11. Очаги или Отделы Движения находятся в ведении Секретаря РНМД, руководящего работой РНМД в данном районе. Возникновение новых очагов и отделов происходит с его ведома.

12. Во внутренней жизни Очаги и Отделы РНМД подчиняются следующим общим указаниям: каждый из них выбирает руководителя из своей среды, координирующего работу членов данного Очага или Отдела; определяет посильный для данной страны членский взнос, из которых образуется капитал данного Очага или Отдела, расходуемый ведающим им казначеем Очага или Отдела по решению руководителя на собственные нужды Очага или Отдела, причем расходы эти должны быть одобрены Общим собранием членов или до их совершения, или, в спешных случаях — после; каждый Очаг или Отдел отчисляет известный процент в Общую Кассу Движения, передавая собранные суммы Секретарю данного района, следящему за исполнением взятых на себя Очагами или Отделами обязательств, он же пересыпает эти суммы казначею Движения.

Прием новых членов и исключение уже состоявших в Очагах или Отделах производится общим собранием их членов. В исключительных случаях, с одобрения Секретаря данного района, могут учреждаться Суды Чести из состава того же Очага или Отдела, из людей хорошо знающих местные условия и способных “территориально” в кратчайший срок разобрать возникшее недоразумение. Решения Судов Чести окончательные и никакому обжалованию не подлежат.

В исключительных случаях функции Суда Чести принадлежат Секретариату РНМД.

13. Общей Кассой Движения ведает один из секретарей, по назначению Генерального Секретаря, отчитывающийся перед Секретариатом в возможно более краткой форме. Проверочные комиссии и прочее признаются излишними, поскольку члены Секретариата, связанные между собою долголетней работой, питают друг к другу абсолютное доверие и удовлетворяются лишь общими данными о приходе и расходе сумм Общей Кассы Движения.

14. Из общего состава членов РНМД, входящих или нет в Очаги и Отделы Движения, выделяется зарекомендовавший себя своей работой на пользу нашей Родине, Главе Императорского Дома и Движению кадр активных работников Движения, ведущий ту или иную работу: или среди аморфной массы эмиграции, или предназначенную “на ту сторону”, или среди иностранцев.

15. Работники Движения, составляющие его кадр, имеют единственное “пре-

Я призываю людей следовать украинскому лозунгу: “волим под Царя московского православного”, ибо это есть единственная, единственно реальная, веками проверенная гарантия того, что мы и дальше не будем катиться — почти по Горькому: все вперед — и ниже, все вперед и ниже, как все мы фактически катимся уже тридцать лет. Ни какой иной гарантии нет. И все нынешние обещания стоят столько же, сколько нам уже обошли все предшествующие. Давно забытый Автор сказал нам: “Берегитесь волков в овечьих шкурах — по делам их узнаете их”. Сравните то, что нам обещали овечьи шкуры и сто, и пятьдесят, и тридцать, и десять лет тому назад — со всем тем, что сейчас реализовано и во Франции, и в России, и в Германии. Не верьте никаким обещаниям. Не стройте никаких галлюцинаций. Не слушайте никаких философов ни с какими писанными торбами: в этих торбах ничего, кроме спирохет, нет.

1947 г. ИВАН СОЛОНЕВИЧ

имуществом” перед остальными членами Движения: они отдают все свои силы и возможности активной работе, каждый в своей области, и их обязанностью является все большее и большее расширение и улучшение своей работы. Об их “правах” говорить сейчас не приходится — о “правах” вообще поговорим в России.

16. Члены Движения, составляющие его рабочий кадр, находятся в постоянной связи с Секретарем Движения, ведающим данным районом, и, через него, с Генеральным Секретарем, который должен быть в курсе их работы и в нужных случаях осведомлять о ней всех членов Секретариата.

17. Обязанностью всех членов РНМД является еженедельное чтение газеты “Наша Страна”, чем осуществляется не только связь с Центром Движения, но и дается членам Движения в руки газета, которая может послужить для ознакомления с нею и с РНМД людей, быть может, одинаково с нами мыслящих, но стоящих в стороне от Движения, не будучи знакомыми с нашими идеями.

18. “Литературный Фонд Народной Монархии” управляет создавшим его Н. Потоцким, который и ведет всю работу этого “Фонда”, предназначенную для “той стороны”. Всячески приветствуя и, в меру возможности, помогая работе этого “Фонда”, РНМД рассматривает эту работу как “закрытую” и, не касаясь ее деталей, предоставляет ее ведение Н. Потоцкому. “Литературный Фонд” имеет своих доверенных людей, практически эту работу осуществляющих, и не всегда известных Секретариату Движения.

19. Со своей стороны, РНМД ведет ту же “закрытую” работу, о которой полностью информированы ЕИВ Великий Князь Владимир Кириллович и Генеральный Секретарь Движения.

20. С настоящим “Положением о РНМД” должны быть ознакомлены все члены РНМД, как уже состоявшие в Движении, так и вновь в него вступающие. Это дело возлагается на г. г. Секретарей Движения.

Буэнос Айрес. 20 февраля 1962 г.

Настоящее “Положение о РНМД” принято Секретариатом РНМД в составе А. Д. Алпатова, Т. В. Дубровской, М. С. Кингстон, А. Ф. Клюшкина, Д-ра А. М. Котлярева и А. Ростова при одном воздержавшемся — Н. Потоцким, до сих пор не сообщившим о своем одобрении данного “Положения”. Его голос в данном случае может быть заменен полным одобрением “Положения” А. П. Заступинским — Председателем Парижского Отдела РНМД, наиболее многочисленного из отделов в Европе.

Генеральный Секретарь
Вс. Дубровский
15 мая 1962 г.

КРЕДО НАРОДНОГО МОНАРХИСТА

Сорок лет тому назад, в результате западничества нашей интеллигенции, в результате обивания порогов чужих идейных задворков, в результате свержения Монархии в России, в результате убийства Государя Мученика и Его Августейшей Семьи, в результате неучтения ошибок прошлого вождями Белого Движения, — на пространстве одной шестой суши земной установлен противостоятельный экономический режим, нацеленный на мировую революцию. Для поддержки режима создан политический строй, утвержденный на угнетении, насилии и терроре. Создан сколоченный из сволочи аппарата партии, актива и НКВД. В результате страна находится в состоянии непрерывной гражданской войны, и страшно думать о том лжепатриотическом словоблудии, которое яркими лозунгами прикрывает самое ужасное, что только было в нашей истории — попытку убить и тело и душу нашего народа.

Было время, когда мы, русские, были велики и сильны. Это было тогда, когда физическая и духовная боеспособность сливалась в одно; когда Монархия не была только политической вывеской, а Православие не было только посещением панихид и молебнов. Когда мы, по-суворовски, были “русские” и, следовательно, “с нами был Бог”.

Я монархист, стою на почве тысячи лет реальной и прозаической русской истории. Политики, практики, прозаики, — это мы, монархисты, ибо мы и только мы, опираемся на реальное прошлое, а не на шпаргалки о будущем. Для нас Монархия это самое мощное и единственное орудие, способное освободить, успокоить и упорядочить нашу страну.

В наших русских условиях на страже настоящего прогресса стояла только Монархия. Она защищала нас от передовых мыслителей типа Батыя и Наполеона, она защищала нас от философски образованных рабовладельцев, вроде вольтерянца помещика и марксиста чекиста и, когда эта Монархия слабела, то для России наступала катастрофа.

Но для нас, монархистов, прошлое нашей страны не есть диван для сладких сновидений и воспоминаний. Для нас наше прошлое есть трамплин для прыжка в будущее. Мы не хотим Руси избянной и любяной, нам нужна Историческая Россия, но железная и бетонная.

Монархия в грядущей России это частная и потомственная собственность землевладельца-труженика на землю. Гарантия, что никто ее не отнимет, гарантирована от новых колхозных экспериментов.

Монархия в грядущей России — это свободный выбор места работы, справедливая оплата труда, социальное страхование рабочего и обеспеченная его старость.

Монархия в грядущей России — это свобода частной инициативы предпринимателя, без которой изобильное снабжение населения невозможно.

Монархия в грядущей России — это свободное творчество интеллигенции, без указов генеральных линий любых партий.

Монархия в грядущей России — это равенство всех граждан перед законом и гарантит от диктатуры даже большинства.

Монархия в грядущей России — это Земский Собор, отражающий действительное мнение всего народа, а не арифметические фокусы партийных лидеров.

Монархия в грядущей России — это законная, сильная, справедливая и независимая от партийных и классовых сколов Верховная Власть.

Монархия в грядущей России — это симфония совместных творческих усилий Царя, Церкви и Народа.

Монархия в грядущей России — это общий рост страны, не влево и не вправо, а просто вверх.

(Речь И. И. Пиноци на открытии 2-го Съезда представителей Общероссийского Монархического Фронта 14-го мая 1960 г. в Нью Йорке).

ОТЧЕТ
ОБ “ИНТИМНОМ ВЕЧЕРЕ”,
устроенном 24-го марта с. г. Отделом РНМД в Сан-Франциско в ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАШЕЙ СТРАНЫ”
Чистый доход (буфет, лотерея,
и входные билеты) \$ 88

Пожертвования (см. Список ниже) \$ 45

Добавлено из Кассы Отдела

РНМД в Сан-Франциско \$ 22

Всего \$ 155

Руков. Отдела РНМД М. С. Кингстон
Казначай Отдела К. С. Четверикова

ПРИМЕЧАНИЕ: Расходы по объявлениюм и за помещение оплачены из кассы Отдела.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ ОТ ТЕХ, КТО НЕ МОГ БЫТЬ НА “ИНТИМНОМ ВЕЧЕРЕ”: от инж. А. И. Данилевского — \$ 3, от М. К. Данилова — \$ 3, от А. Д. Росс — \$ 2, от Е. В. Меркурева — \$ 2, от А. П. — \$ 1, от Н. М. Неклюдова — \$ 5, от В. В. Буйда — \$ 15, от А. А. Бабакина — \$ 11, от А. Решенко — \$ 3. Всего — \$ 45.

Посмертный взнос штабс-капитана М. М. Попруженко — \$ 50.

Итого в Фонд Издательства “НАШЕЙ СТРАНЫ” собрано — \$ 205.

“Наша Страна” сердечно благодарит М. С. Кингстон, всех ей помогавших в организации “Вечера”, а равно всех его посетивших и внесших свою лепту на поддержание издания газеты “НАША СТРАНА”.

ОТ ПРАВЛЕНИЯ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА О НУЖДАХ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Дорогие о Господе Попечители о нуждах Русской Православной Церкви заграницей!

Господь нас сподобил еще раз пережить и отпраздновать особо для нас важную Неделю Торжества Православия, ставшую началом нашего Попечительского года. Умиление и горечь невольно переплетаются в нашем нынешнем сообщении.

Болико наше умиление и радость от сознания, что Господь по Своему Божественному долготерпению, неизмеримой милости и человеколюбию не отверг нас от Лица Своего, а сохранил нас в эти годы трудных испытаний в Своем "малом стаде Христовом".

Но немолчна наша боль и горечь от созерцания острых нужд и полной материальной необеспеченности нашей Церкви, по всему ее мировому рассеянию живущей изо дня в день в той нужде, которую мы, ее чада, проглядели.

Горесть наша в том, что, занятые другими заботами, мы пренебрегли нашим долгом попечения о насущных нуждах нашей Святой Матери Церкви.

На ком, как не на нас, чадах ее, должны лежать материальные заботы о ее физической сохранности и возможности развития ее деятельности. Тысячи и тысячи из среды нашего православного рассеяния не знают ни о степени нужд своей Церкви, ни о существовании нашего с Вами Попечительства и потому не могут осознать необходимости их неукоснительного личного посильного участия в попечении о ней.

Хотя число членов Представительства в 1961 г. возросло с 200 до 670, оно остается вопиюще малым.

Дорогие о Господе Попечители о нуждах Русской Православной Церкви заграницей! Да возьмет каждый из нас на себя святое послушание оповестить о Попечительстве возможно большее число братьев и сестер нашего Русского Православного Зарубежья. Поставим нашей общей целью в течение следующих лет довести число таких, как мы с Вами, попечителей до **десяти тысяч**.

В современном мире, поглощенным "переоценкой всех ценностей", перед нами во всей своей угрожающей очевидности стоит необходимость создания прочного, надежного обеспечения для животворной и нас спасающей деятельности нашей Св. Церкви, а это возможно только на основе нашего **всеобщего молитвенного и посильного материального попечения о Ней: имущими, малоимущими и неимущими**.

Мы прилагаем выдежку из нашего прошлогоднего обращения о порядке участия в Попечительстве, чтобы напомнить о нем старым членам и оповестить новых.

Многообразны и многочисленны сегодняшние заботы нашей Святой Церкви:

В дни, когда в мире растет "тайна беззакония", неусыпно и ревностно хранит Церковь Истину, в скудости и трудных условиях совершая духовное окормление своей живущей на всех континентах паствы. Тяжелы ее ежедневные заботы об изыскании материальных средств для самого ее существования.

Необходимы пособия для церковных Миссий в Иерусалиме, Индии и Корее. Необходима (и оказывается) помощь нуждающимся монастырям и духовенству в разных странах. Из собираемого Синодом нарочитого Благотворительного Фонда посыпаются пособия и другим нуждающимся.

Среди многообразных забот о церковном управлении и правовой защите наших церквей Синод ведет большую работу по оповещению свободного мира о гонениях на Церковь, громко обличая идущую из красной Москвы ложь. Систематически собираются об этом сведения и рассылаются в иностранную печать и учреждения, что требует больших расходов.

Чтобы голос нашей Церкви был достаточно весок, должно высоко стоять ее представительство перед внешним миром.

Тяжелы ее ежедневные заботы по изысканию материальных средств для самого ее существования. Мы указали только часть сегодняшних нужд. Каждый день приносит новые нужды и новые заботы...

Общероссийский Монархический Фронт ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ БЮРО

III Съезд делегатов Общероссийского Монархического Фронта назначается на 26 и 27 мая, в гор. Нью Йорк.

Подробные извещения и материалы высыпаются монархическим организациям незамедлительно.

ПРОГРАММА ТРЕТЬЕГО СЪЕЗДА ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

26 и 27 МАЯ 1962 г. в г. НЬЮ ЙОРК

1. Благословение Съезду и слово Высокопреосвященного НИКОНА, архиепископа Вашингтонского и Флоридского.
2. Американский и русский гимны.
3. Открытие Съезда.
4. Оглашение приветствия Съезду Великого Князя.
5. Выборы мандатной комиссии и проверка мандатов.
6. Выборы президиума Съезда: председателя, вице-председателя и двух секретарей.
7. Утверждение программы Съезда.
8. Оглашение наказов с мест и приветствий.
9. Доклад зав. делами Исп. Бюро.
10. Прения по докладу.
11. Предложения и пожелания с мест.
12. Выборы Исполнительного Бюро: зав. делами, замест. зав. делами, пяти действительных и двух запасных членов.
13. Текущие дела.
14. Русский гимн и закрытие Съезда.

ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ БЮРО

**ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
ШЕСТОЙ ВЫПУСК
(Последний)
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
Цена 1 ам. доллар.**

Вот почему у нашего Аввы, святого старца Митрополита АНАСТАСИЯ, Первовицарха Русской Зарубежной Церкви, всегда так далеко за полночь горит свет в его келии.

Правление Попечительства о нуждах Русской Православной Церкви заграницей.

Нью Йорк.
Неделя Православия 1962 г.

Это призыв не к щедрой благотворительности, но к непременному личному участию каждого из нас в жизни нашей Церкви. Попечение о ней приносит светлое и радостное чувство и очень легко исполнимо, требуя всего лишь:

1. Молитва о ее благосостоянии.
 2. Скромного и каждому доступного материального попечения, без которого несуществима ее живая деятельность. Для этого установлены следующие годовые членские взносы:
- a) Каждый имеющий доход от своего труда или предприятия: \$ 10.00 в год (равняется всего 20 центам в неделю).
 - b) Учащиеся в высших учебных заведениях \$ 5.00 в год (равняется всего 10 центам в неделю).
 - c) Дети школьного возраста \$ 3.00 в год (равняется всего 5 центам в неделю).
 - d) Очень стесненные в средствах \$ 1.00 в год.

д) Те, которые сами нуждаются в материальной помощи, да принесут только свою молитву и желание быть попечителями. И пусть они не смущаются своим недостатком (у кого его не было), ибо велика будет радость Церкви и об их вступлении в число осознавших и принялших вместе с другими это святое попечение. Да обратит Господь их сегодняшнюю нужду в завтрашний достаток.

Правление Попечительства о нуждах Русской Православной Церкви заграницей.

Неделя Православия 1961 г.

Нью Йорк.

Членские взносы и пожертвования направлять на имя:

Synod of Bishops, 75 East 93 St., New York, N. Y., U.S.A.

ПАМЯТИ ШТАБС-КАПИТАНА М. М. ПОПРУЖЕНКО

30-го октября 1961 года, в Сан Франциско, скончался от кровоизлияния в мозг Штабс-Капитан Русской Императорской Армии Михаил Михайлович Попруженко, Почетный Член Общества Русских Ветеранов Великой войны, тихоокеанского отдела Русского Общевоинского Союза.

Все горькие годы изгнания он отдал служению воинскому братству и русской национальной идеи. Исполнял обязанности секретаря, казначея, всегда избирался членом правления, десять лет редактировал журнал "Вестник Общества Ветеранов", а последнее 17 лет жизни заведывал библиотекой Общества, состоящей из десяти тысяч книг, ценных изданий, и многочисленных альбомов из прошлого России и ее доблестной Армии. Никогда не искал ни почестей, ни благодарности. Душа, сердце и разум его принадлежали родной ему организации. До конца дней своих оставался Русским офицером, ибо Россия там, где бьется верное Ей русское сердце.

Штабс-Капитан Попруженко родился в 1892 году. окончил Киевский Владимирский Кадетский Корпус в 1911 году и поступил в Константиновское Артиллерийское Училище, которое окончил по первому разряду в 1914 году и в чине подпоручика вышел в 44 артиллерийскую бригаду, в составе которой проделал всю Русско-Германскую войну 1914-1918. В июле 1915 года, в бою на реке Нарев, немецкой тяжелой гранатой был ранен в голову. Произведен в штабс-капитаны в августе 1916 года. Награжден боевыми орденами, включая Георгиевское Оружие.

После революции, через Англию, прибыл на Дальний Восток, в Армию адмирала Колчака. После Омска и Красноярска испытая горечь Сибирского Ледяного Похода. В 1923 году, через Харбин и Мукден, выехал в Америку. В Сан Франциско сразу же вступил в отдел Русского Общевоинского Союза.

Он верил, что основной особенностью военной организации является наследственная связь со службой Родине, насилиственно прерванной и продолжаемой в чужой стране, в трудных условиях двойственных обязательств. Обязанность лояльности к стране, его привилегии, он всегда помнил, но никогда не отступал от главной задачи — служения Воинскому Братству и нетленному образу Родины, мечте о которой он беззаветно отдал свою безрадостную, эмигрантскую жизнь.

Да будет ему легка калифорнийская земля!

Фейерверкер А. Росс

Посмертный взнос штабс-капитана М. М. Попруженко в ФОНД издательства газеты "Наша Страна" — \$ 50.00.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтернативного "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Временный телефон 701-5129

В субботу, 19-го мая с. г., в 21 час
в помещении Русского Дома
(Карлос Кальво, 2851)

БАЛМОЛОДЕЖИ

Входная плата: мужчины — 50 песо,

дамы — 30 песо.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ РУССКИХ ЮРИСТОВ БЫВШИХ Ди Пи В АМЕРИКЕ

И имени присяжного поверенного К. Н. Николаева, состоящего под Покровительством Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего АНАСТАСИЯ, Митрополита Вост.-Американского и Нью-Йоркского, Первовицарха Русской Православной Церкви заграницей.

Дорогому Всеволоду Константиновичу с супругой, со всеми сотрудниками и читателями.

Дорогие Русские Люди!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

От имени Членов Объединения Русских Юристов б. Ди Пи и своего сердечно поздравляю Вас, членов Вашей семьи и Ваших близких с Праздниками Светлого Христова Воскресения и желаю полного счастья радости и Пасхального весения.

Но радость и веселье наши сопровождаются печалью и даже скорбью. На нашей Родине, от века Святой Руси, совершаются богопротивные действия безбожного и бесстыдного правительства, стремящегося угасить дух Христовой Правды и любви в народе нашем. Поносится Святая Вера наша, кощунственно раздирается Хитон Христов.

Совершается ныне также попытка сбросить русскую молодежь с пути человеческого достоинства и борьбы за свободу России, на который милостью Божией становится молодежь. Предположено высшее образование в университетах заменить заочным образованием и тем обратить, в той или иной степени, образованных русских людей в стадо рабов.

И это совершается в год 1100-летнего бытия Русского Государства. Неисчислимые жертвы русского народа, в течение прошедших веков, создана величайшая держава, стремившаяся к правде и освещившая свой путь светом Христовой веры.

Мы не можем не горевать над этим попущением Божиим, свидетелями и жертвами которого мы являемся. Мы пренебрегли Государством, которому было дано благословение Божие.

Так сознаем же пред Богом и своей совестью вину нашу и воспитаем нашу молодежь в служении Богу, Церкви, Народу нашему и правде Святой Руси.

Многая лета Русскому Народу!

Да воскреснет Бог и расточатся враги Его.

Примите выражения моей искренней преданности и любви.

Крепко Вас обнимаю. Храни Вас Воскресший Христос.

Председатель Объединения
Присяжный Поверенный
К. Н. Николаев

Апрель 1962 года

Нью Йорк.

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА

Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 час.

CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acass

Е. Месснер

Атаки на Пентагон

В газетах нередко попадаются сообщения такого рода: "Полиция заняла стратегические пункты в центре города". Так пишут репортеры, совершившие, что невежды в военном деле, не знающие, что важнейший из перекрестков в городе может быть лишь та китайская и скажем, от большого железнодорожного узла, имеющего стратегическое значение. Невежда пишет глупость, а не разбирающиеся в военных вопросах читатели не замечают, что читают глупость. Но это — полбеды. Беда же в том, что все эти "стратеги" — репортеры и читатели — берутся решать вопросы стратегии своего государства и атакуют профессиональных, обученных, опытных стратегов своими легкомысленными, невежественными, пустыми мнениями, советами, требованиями. Но уж совсем беда, когда в качестве авторитетов выступают ищущие популярности специалисты с учеными званиями: они волеют общественность в стратегические дебаты, которые ничего, кроме вреда, не могут причинить стратегии, безопасности их государства.

На протяжении месяцев Пентагон подвергается обстрелу со стороны газет, журналов и из тяжелых орудий бьют по нем и официальные и непрошенные советники правительства. Правительство США выработало план сооружения для населения бомбоубежищ, могущих защитить от вредящих здоровью и жизни радиактивных осадков, как последствий вражеской атомной атаки. И сейчас же начались яростные дебаты: 1) не пассивно надо защищать население, но активно, то есть применением контракет, которые сделали бы невозможной неприятельскую атомную атаку; 2) никакие контракеты не помогут, потому что неприятель привлечет их на ложные ракеты и тогда беспрепятственнопустит свои смертоносные ракеты; 3) если 40 советских атомных опытов в конце минувшего года имели целью испробовать ракету с бомбой в свинцовой оболочке, то такая атомная бомба будет давать мало "атомной пыли" и радиактивных частиц и ограничится тепловым и разрушительным действием — от него ничем нельзя защитить города; а население незачем сажать в радиактивно-безопасные убежища, раз не предвидится радиактивных осадков; следовательно, надо отменить весь правительственный план сооружения убежищ и, съэкономив миллиарды долларов, потратить их на усиление атомного оружия, чтобы устрашить им врага и тем побудить отказаться от атомного нападения; 4) никакое устрашение не остановит СССР от применения атомного оружия, а потому надо спешно проводить в жизнь план строительства убежищ, не тратя денег на собственные ракеты и контракеты, и т. д., и т. п.

Обращает на себя внимание мнение (см. выше п. 3) Ханса Бете, который состоял в ранге советника президента Айзенхауэра по вопросам разоружения: ЕСЛИ новая советская бомба имеет свинцовую оболочку, то НАДО и т. д. Может ли Пентагон принимать решения на основании какого-то ЕСЛИ? На Пентагоне лежит огромная ответственность за судьбу 195-миллионного народа, за участие государства, играющего в мире первую роль, а на г-не Бете никакой ответственности не лежит. И это он обнаруживает тем, что не ограничился представлением доклада президенту Кеннеди, но и выступил в Корнелльском университете для расшифрования в общественность своей критики Пентагона.

Пентагон торопит правительство с принятием решения о возобновлении атомных опытов. К опытам (в районе Островов Рождества на Тихом океане) все готово: 60 военных кораблей, 110 самолетов, 8800 офицеров и солдат ракетной и атомной специальности, а также 3000 ученых. Кеннеди поставил Хрущеву — почти ультимативно — требование до 1-го мая договориться о контроле атомного разоружения; в противном случае США возобновят атомные опыты. И сейчас же посыпались протесты со стороны американских и не-американских ученых и не ученых противников за падной атомной бомбы (к восточной атомной бомбе они особенного отвращения не име-

БИБЛИОГРАФИЯ

В США издана на русском языке книга Михаила Зощенко "ИЗБРАННОЕ", 346 страниц в коленкоровом переплете. Цена — \$ 6.

Там же издана на русском языке книга "СЕВЕРНЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ОТВЕЧАЮТ", 652 страницы без переплета. Цена — \$ 2.50.

В книгу вошли многие из вопросов о США, задававшихся русскими на Американской Выставке в Москве 1959 года и подробные ответы на них.

ДЛЯ ОТЗЫВА

В Редакцию "Нашей Страны" поступила для отзыва только что вышедшая книга Андрея Седых "ДАЛЕКИЕ, БЛИЗКИЕ". Цена — \$ 4.

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОС АИРЕ СЕ
п р о д а ю т с я :**
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

В субботу, 2-го июня с. г. в 21 час ДРБ устраивает в своем помещении (Карлос Кальво 2851)

Б А Л

Вход: мужчины — 60 п., дамы — 40 п.
Чистый сбор поступит на покупку мебели ДРБ.

Главный распорядитель вечера
К. А. АССЕЕВ

ют). Различны мотивы, которые выставляют протестующие, но курьезнее всех мотив одного американского "специалиста": мы, американцы, уже знаем все, что надо знать для производства атомных бомб, поэтому дальнейшие опыты не нужны. И этот "специалист" не стесняется высказать такое абсурдное мнение, когда всем известно, что всякая техника — и атомная в том числе — развивается не по дням, а по часам, и когда стратегам известно, что СССР усовершенствуется непрестанно в способах и методах ведения атомной войны.

Пентагону необходимо возобновление атомных опытов для выяснения многих атомно-научных и атомно-военно-практических вопросов. На Островах Рождества предполагается испробовать действительность новоизобретенных американских контракет; если они окажутся годными, то надо выяснить, будет ли противник иметь возможность помешать направлению их на свои летящие атомные ракеты. Надо еще выяснить, каково будут последствия взрыва контракеты и вызванного этим взрыва неприятельской ракеты — не будет ли это оборонительное мероприятие все же опасным в смысле заражения территории Америки радиактивными частицами, если американской контракетой окажется (в случае войны) взорвана советская ракета.

Исполненной важности и невообразимой сложности вопросы стоят перед Пентагоном, а "специалисты", невежественные репортеры и просто "голоса из публики" атакуют стратегический центр США мнениями, по большей части вздорными.

Но среди вздорных мнений есть и весьма продуманные, злодейски отточенные. О них пишет отставной адмирал Честер Уорд в "Вашингтон Репорт": с 1958 года атомная политика США стоит под влиянием советников, которым чужды интересы безопасности американского народа. "Американским народом не уполномоченные советники достигли, путем хитрых маневров, того, что мы потеряли наше давнишнее превосходство в атомном оружии", — говорит адмирал Уорд. Эти советники стараются направлять американскую политику в вопросах всемирного разоружения только к ущербу для безопасности США и всего мира. Пентагону приходится бороться против тайных, но мощных внутренних врагов.

Е. Месснер

ВЕЧЕР МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ КУЛЬТУРЫ НА "МУМБЕ"

В марте с. г. в Мельбурнском Городском зале состоялся грандиозный вечер Международной Культуры, организованный Международным Объединением Культуры, объединяющим деятельность различных национальных групп на празднике "Мумбы". "Мумба" приобрела свой международный характер лишь в последние годы. Огромную роль в этом сыграл Мельбурнский Университет, студенты которого и в этом году были главными участниками устраиваемого вечера. Следует особенно подчеркнуть, что университетский комитет "Мумбы" с самого момента своего основания возглавлялся нашей соотечественницей, г-жой Ниной Михайловной Кристесен (урожд. Максимовой), являющейся одновременно создательницей и руководительницей кафедры Русской Литературы Мельбурнского Университета. Она также состоит бессменным членом Международного Объединения Культуры праздника "Мумбы".

Несмотря на введение в этом году входной платы, зал был переполнен. Зрители разводили по местам девушки в национальных костюмах различных стран. В зале слышался говор всевозможных языков и наречий. Но вот на сцене появился ведущий программа, г-н Клеменс Кристесен. По его просьбе все смолкают и поднимаются для приветствия представителя королевы, губернатора Виктории сэра Даллеса Брукса, в сопровождении супруги и представительницы Мельбурнского Университета г-жи Кристесен. Запел британский национальный гимн, подхваченный присутствующими. Вслед за этим г-н Кристесен, недавно произведенный королевской в звание кавалера Ордена Британской Империи за свои заслуги в литературно-издательской деятельности, обратился с кратким приветствием к сэру Бруксу и, в силу исполняемой должности, к своей собственной супруге.

После торжественного открытия последовала обширная и высоко содержательная художественная программа, в которой в этом году приняло участие больше национальных групп чем когда-либо в прошлом. Так, например, в выходе девушек, наряженных в различные национальные костюмы, было 28 участниц. Среди них можно было видеть и русскую боярышню в бесподобном уборе. Затем на сцене одни за другими появляются латышские танцовщицы, венгерские музыканты, швейцарские и индонезийские певцы, актеры народных сценок Польши и исполнители фиджийских танцев. Все это было исполнено талантливо — и сольные номера, и хоровые, и игра на инструментах — и было строго национальным, традиционным, без внесения какой-либо модернизации или отсебятины.

В заключение первой половины концерта выступил Мельбурнский балетный оркестр под управлением своего испытанного руководителя Павла Осиповича Павлова. Уже при выходе на сцену первых музыкантов в зале начались шумные рукоплескания, перешедшие с появлением самого г-на Павлова в бурную овацию. Было чрезвычайно отрадно наблюдать за этим блестящим успехом.

Успех и признание оркестра Павлова, а также плодотворная культурно-просветительская деятельность г-жи Кристесен, к сожалению, встречаются недоброжелательно некоторыми кругами в Российской колонии г. Мельбурна, которые, ничего не достигнув сами, стара-

ЗУБНОЙ ВРАЧА А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

50-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ПОЛКОВНИКА Ю. А. СЛЕЗКИНА 1912-1962 г. г.

В этом году, в августе месяце, исполняется ровно 50 лет с того дня, как полк. Ю. А. Слезкин надел свои первые офицерские погоны и начал свое служение Царю и Родине.

Ю. А. Слезкин родился 5-го октября 1890 г. в С. Петербурге в чисто военной семье (и дед и отец его дослужились до чина генерал-лейтенанта). По окончании 1-й Харьковской гимназии и Елизаветградского Кавалер. Училища был произведен в 10-й гусарский Ингерманландский Великого Герцога Саксен-Веймарского полк.

В рядах полка он проделал всю войну 1914-1918 г. г., был дважды ранен в правую руку и награжден всеми боевыми орденами до Св. Владимира 4-й степени включительно, а также Георгиевским Оружием, которое получил по Высочайшему Повелению за чисто-кавалерийское дело, когда в ночь на 25 мая 1916 года, вызвавшись охотником с 20-ю гусарами, переплыл широкую и быструю реку Прут в 1200 шагах от окопов противника, проскочил через нейтральную, в то время Румынию, и проникнув, со стороны последней, на 7 верст в глубину укрепленной позиции австро-немцев, с боем добыл и составил в полк ряд важных сведений о группировке австро-немецких войск. (За эту разведку все гусары были награждены Георгиевским крестом).

Закончил он Первую Мировую войну командиром эскадрона, в чине ротмистра. В середине 1916 года был командирован на ускоренный курс Императорской Академии Генерального Штаба, которую и закончил успешно в январе 1917 года. 27-го января 1917 года имел счастье представляться ЕИВ Государю Императору по случаю окончания Академии Генерального Штаба.

Революция и Гражданская война поставили ротмистра Слезкина в ряды Добровольческой армии, где он командовал эскадроном, а позже дивизионом, в сформированном в Добрармии "Ингерманландском гусарском полку". За боевые отличия был произведен в чин подполковника. В Гражданскую войну опять был ранен в правую руку. По Генеральному Штабу занимал должности: старшего адъютанта Штаба дивизии и вице-директора Штаба дивизии. Закончил войну в чине полковника.

По эвакуации армии ген. Врангеля 1-го ноября 1920 года в Галлиполи, служил в штабе кавалер. дивизии, а позже был назначен преподавателем военных наук в Николаевском Кавалер. Училище, в составе которого и прибыл в Югославию.

После Второй Мировой войны переехал в Аргентину и с 1-го мая 1956 г. до 20 февраля 1961 года занимал должность нач-ка Аргентин. Района Корпуса Император. Армии и Флота, а с 1956 года выбран также Председателем Союза Императорской Конницы и Конной Артиллерии, в каковой должности находится и в данное время.

Находясь в эмиграции (Аргентине) сотрудничал в нескольких газетах и журналах, а также издал несколько своих книг — военных очерков, рассказов и повестей ("Голубые Гусары", "Три Встречи" и "Две Семьи"), получивших благожелательные отзывы.

О. К.

ются облиты грязью тех, кто тяжелым, упорным трудом добился заслуженного успеха. Особенно нелепым при этом является то обстоятельство, что именно эти круги провозгласили всему миру о своем стремлении сосредоточить все свои усилия в области культурной деятельности. Эти "культуртрегеры" не ударили и пальцем о палец, чтобы представить русское национальное искусство на международном смотре "Мумбы" и проявили себя пустыми болтушами, за словами и обещаниями которых ровно ничего не скрывалось.

Будем надеяться, что наша общественность воздаст по заслугам тем, кто действительно потрудился на Русское дело, и сделает соответствующие выводы о тех, кто занимается досужими разговорами и злопыхательством, не принося никому никакой пользы.

О. Б.

("Русская Правда", Мельбурн).

Дневник Наблюдателя

ПРОВАЛ СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Исполняющий обязанности генерального секретаря Организации Объединенных Наций, У-Хант, на днях высказался в том смысле, что, де, из дня в день нарастает опасность возникновения всемирной атомной войны, так как хотя ни та, ни другая сторона и не намерена начинать войну, последняя может возникнуть сама, ибо атомный снаряд может нечаянно сорваться со стартовой площадки. Историки последних двух больших войн дали миру достаточно сведений о том, сколько усилий человеческих рук было положено для того, чтобы война возникла не по вине той стороны, которая ее желает. Вероятно, у войны, имеющей начаться по инициативе атомных пушек, тоже будут свои историки. Что-то расскажут они?

Пока что мир попрежнему нацелен на мирное сосуществование, на "мир-и-дружбу" и на то, чтобы ко власти всемирного правительства прийти без войны. Но даже лучшие стрелки способны дать промах. О том, что нынешние стрелки за мир не являются лучшими, можно судить по тому, что Женевская конференция попрежнему отражается в мире только звуками пестника, стучащего о ступку, да всплесками воды. Газетчики даже про нее почти и писать не стали. Мелькнуло вот только, что тов. Зорин теперь обвиняет во всем Францию. Это, изволите ли видеть, Франция хочет стать в число атомных держав и поэтому ставит палки в колеса на пути заключения договора о прекращении атомных испытаний.

Ну, а сами-то эти испытания спокойно продолжаются. Американцы уже произвели девять взрывов. В том числе и взрыв, выпущенный из-под воды с подводной лодки "Поларис".

Слово "Поларис" мелькнуло и в другой связи. И именно, — на Афинской конференции (а вы думали, что бывают только женевские конференции?) страны НАТО решили, что Америка вооружит их атомными подводными лодками "Поларис". Теми самыми, против которых не так давно протестовали английские пацифисты.

Пацифисты подают свой голос протesta и теперь, однако, не по поводу "Поларисовых" подводных лодок, а из-за беспокойства, чтобы новые американские взрывы не повредили работе ранее запущенных искусственных спутников. Директор крупнейшей Английской обсерватории Джордж Бэнк, проф. Лоуэлл, именно и беспокоится о том, чтобы американцы не делали взрыва на высоте 500 миль (около 600 км.).

Впрочем шум от взрывов пока что не так велик, чтобы заглушить другие шумы. Так, например, в Соед. Штатах Сев. Америки разгорается шум от спора между предпринимателями производящих сталь заводов, рабочими организациями и Президентом Дж. Кеннеди. Речь шла о праве предпринимателей повысить цены на сталь, о роли рабочих организаций и о правах Президента делать самостоятельные решения. Кеннеди заявил, что он не намерен президентствовать, имея право только на участие в парадах, и кажется строгими мерами ему удается удержать стороны в таком положении, что производство стали в США не будет нарушено ни забастовками, ни колебаниями цен.

Не обошлось без анекдотов. Кто-то пустил слух, что, говоря о промышленниках из мира стали, Кеннеди высказался так: "Мой отец всегда говорил мне, что дельцы (бизнесмены) являются сукими сынами, но я никогда ему не верил, пока дело не дошло до нынешних дней". На пресс-конференции журналисты пожелали слышать от Кеннеди опровержение этого слуха. В ответ они услышали длинную тираду, где Кеннеди оправдывал своего отца и, не упоминая неудобных слов, закончил тем,

что в общем-то мнение отца заслуживает внимания, но это все, впрочем, уже в прошлом и "давайте дружно работать вместе".

Здесь будет уместно упомянуть про товарища Титова. Он был повсюду в Америке встречен овациями, но допустил типичное для советчиков хамство. Повторяя грубость летчика Водопьянова, Титов заявил в Америке, что во время своего полета по стрatosфере он не видел ни Бога, ни ангелов. Ватиканские органы печати поставили это ему на вид. Уронив, таким образом, свой престиж, Титов много говорил про "мир-и-дружбу", про то, что американцы, да, хотят мира, а не войны и, на конец, надеясь всем хуже горькой редакции, отправился возвращаясь.

Не будем осуждать Дж. Кеннеди за некоторую неосторожность в управлении славарным составом при передаче воспоминаний о своем отце. Надо понять, что ему приходится беспокоиться слишком о многом, чтобы еще размышлять об изяществе слова. У Кеннеди забот много и все они не легкие.

Просто говоря, Президент Кеннеди попал в крайне неловкое положение по отношению к Аденaueru. Причиной послужили переговоры о Берлине, отмеченные в предшествующей записке нашего Дневника. С какой стороны шли надежды, неизвестно, но надежда на говоров с большевиками уже превращалась в некую реальность. В это время Аденaueru тактично заявил, что, мол, "я, да, вижу никакого резона для того, чтобы продолжать переговоры". Эти слова прозвучали, как гром в ясный день. Представитель отдела печати Боннского правительства пытался смягчить, заявляя, что, мол, Аденaueru имел в виду сказать, что просто он не видит причины для оптимизма от берлинских переговоров. (Еще бы! Откуда бы и взялось оптимизму при мысли, что Берлин отладут красным...), но Кеннеди был вынужден отступить. Сейчас он послал своего представителя Вальтера Доулинга для переговоров с Аденaueru. Что, мол, скажет Аденaueru на вопрос, — а что же все-таки делать в отношении Берлина?

Американцы, повидимому, думают, что длительный мир с большевиками приведет к благополучию. В эту же категорию относят и Берлин. У них существуют твердой души сторонники нейтралитизма и мирного сосуществования. Некто Кларенс Б. Рандалл, большой ле-лец (бизнесмен) и советник по экономическим вопросам при Айзенхауэр и при Кеннеди, на 50-й конвенции Всеамериканской Торговой Палаты (Ю. С. Чаймбер оф Коммэрс) высказался в том смысле, что "через 50 лет коммунизм, как движущая философия растворится в историческом небытии".

Хотя при этом и трудно не вспомнить Кеннедиева папашу, оказывается, что великая теория об историческом само-растворении коммунизма исходит не из деловых мозгов, а от мозгов учёных. Оказывается, что еще в 1954 году проф. Дж. Уоррен Нуттер выпустил учёный труд "Рост промышленного производства в Советском Союзе". На основании точных научных данных проф. Нуттер устанавливает, что капитализм побеждает, дела у коммунизма некудышные, народ хочет индивидуализма, марксистские предсказания не исполнились, и это все значит, что коммунизм неминуемо преобразится, примет новые формы, и одним словом: "Кири-ку-ку! Царствуй лежа на боку!"

О том, что коммунизм есть заранее пропавшийся провал (Sie!) было известно еще с 1917 года. Так утверждали экономисты, психологи, криминалисты и т. д. и т. п. Такой Уэнделл Уилки бросил фразу, что коммунизм замечателен тем, что его механизм не может работать.

Но никто из американцев не говорит о том, что коммунистическая система способна держаться несмотря ни на что, если ее основательно воруэт на базе пословательного и беспрекословного насилия, на обмане и на глупости тех, кому коммунизм несет гибель.

И коммунизм не зевает. Начальник Федерального Бюро СИА, Эдгар Гувер заявил: "За все время истории человечества не было другой страны, которая

подвергалась бы воровству и организованной разведке со стороны конспиративной организации фанатиков, как это имеет место в отношении США и СССР". "Советы эксплуатируют удобства, которые им даёт наше свободное общество" в интересах своего шпионажа и военной разведки.

Шпионы, агитаторы, агитационная литература... все это в невероятных количествах поступает в страны свободного мира из мира коммунистического, а настроения "мир-и-дружба", настроения нейтралитизма еще больше укрепляют позиции большевиков всех стран, где они у власти.

Есть в Америке еще один советник. Это Уолт Ростов председатель совета политического планирования при Государственном Департаменте. По примеру того, чего хотели американцы во время Ялтинской конференции в отношении стран Вост. Европы, мистер Ростов настаивал на том, чтобы в Лаосе было учреждено нейтралитическое правительство коалиции трех политических течений: правых, средне-левых и коммунистов. Идея нейтралитической коалиции не проходит, так как правые не желают доверять коммунистам. США поддерживают идею нейтралитической коалиции и не дают достаточной военной поддержки антикоммунистическому Лаосу, пока нет этой коалиции.

В Лаосе парнило перемирие, блюстители которого была комиссия из Англии, Польши и Советского Союза. (Козла в огород пустили!). Под шумок перемирия Советский Союз таскал лаосским коммунистам всякое оружие, и Англия просила СССР повлиять на лаосских коммунистов, чтобы они не вооружались хотя бы во время перемирия. Но они продолжали вооружаться. А потом, когда набрались сил, тогда забыли про перемирие, сорвали фронт и нанесли нейтралитическим и коалиционным силам капитальное поражение. Разбитые на голову силы нейтралитистов бегут в беспорядке. Англия просит СССР повлиять на лаосских коммунистов, чтобы те вспомнили про перемирие.

В ходе боев были обстреляны американские вертолеты и ранены американские солдаты. Лаосские большевики вторглись на не принадлежащую им территорию уже на сто миль. Действуют они при помощи красных китайцев, силы которых в одной операции доходили до двух батальонов. Возможно, что вместо армейских сил, находящихся в Лаосе ради благотворительных целей, СССР пошлют туда армейские соединения, дав им право обороняться, но без права наступать. (Ну и формула-то какая!), а в общем... большевики на дули демократов, как маленьких. В линии фронта нейтралитизма и сосуществования оказалась пробита большая брешь. Провал сосуществования! Впрочем, может быть, кто-то так именно и спланировал?

В Гонг-Конге китайцы тысячами бегут из красного Китая, а Гонг-Конгские власти тысячами же выдают их назад на расправу. На днях, однако, положение начало изменяться, так как стали переходить целые отряды красных солдат с оружием в руках. Они просят, чтобы их послали на Формозу и они хотят лраться против большевизма. Выдадут ли их тоже на расправу, пока не видно.

В Венесуэле коммунистический путь кончился полным поражением "прогрессивных" сил. Про покупку кубинцев из рук Фиделя Кастро — ни слова! (Его называют "Инфидель", то есть неверный). Его сынушка будто бы пробовал бежать из большевистских стран, но его все же поймали где-то в Чехии и сейчас он у папаши под арестом снова на Кубе.

Израиль празднует 14-ю годовщину своей государственности. Происходят большие торжества. К участию в них вызвано много приглашенных. В частности приглашен судетский немец Оскар Шиндлер. Во время власти Гитлера Шиндлер спас 11.000 евреев. Теперь он удостоен чести посадить первый саженец по линии, которая в Тель-Авиве образует "Проспект благочестивых гоев". (Или иначе выражаясь — язычников).

По слухам "Дня печати" в Москве награжден ряд журналистов. В числе награжденных стоит также имя Аджубея. А как иначе? Разве не талантливый человек? Поди-ка сумей так же! Есть за что наградить, а орден Ленина жалеть нечего.

Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. R. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Boven-brugstr. 3, Arnhem.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловьевичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 40 круз.

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 120 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 10 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Браз